

ЭКСКУРСИЯ КРАЕВЕДЧЕСКОГО ШКОЛЬНОГО МУЗЕЯ  
МКОУ СОШ №7 С.НОВОМИХАЙЛОВКА

*«Из истории Памятника воинам – односельчанам, павшим в сражениях  
Великой Отечественной войны 1941 – 1945 годов»*

*Волкова Е.С., руководитель школьного музея*



9 Мая 2023 года наша страна будет праздновать 78 – летие великой Победы. Великая Отечественная война гулким эхом отозвалась в судьбах наших односельчан. Нам известны около ста фамилий погибших. Судьба многих до сих пор неизвестна. Более ста человек вернулись домой, с ранениями, контузиями, душевными травмами от того ужаса, через который они прошли.

Чтобы увековечить память погибших односельчан в селе была создана поисковая группа, куда входили ветераны, представители сельской администрации, учителя школы, жители села. Итогом их работы стало открытие 9 мая, в день Победы, 1988 года на территории школы памятника воинам – односельчанам, павшим в сражениях Великой Отечественной войны 1941 – 1945 годов. 72 фамилии высечены на мраморной плите.

В этот день на открытие памятника собрались ветераны войны и труда, гости, военнослужащие, учащиеся школы, жители села.

Алую ленточку разрезали ученица 3 класса Крень Анна и ветеран войны и труда, учитель школы Дужак Василий Васильевич. Он сказал, обращаясь к собравшимся, что это большая честь открывать памятник погибшим

односельчанам, что не менее большая честь и ухаживать за ним. А это, отметил он, конечно же, будут делать школьники, которые проявляют большой интерес к прошлому, к героическим делам своих дедов. Василий Васильевич выразил уверенность в том, что у памятника всегда будут живые цветы. Лента перерезана. Звучит музыка. Салют!

ЮЩУКОВ СЕМЕН МИХАЙЛОВИЧ, ветеран, участник боев с милитаристской Японией, снимает ткань с обелиска.

Выступали ветераны, председатель сельской администрации Савченко Любовь Александровна, жители села.

С этого дня стало традицией проводить у памятника митинги. Красные гвоздики и скромные полевые цветы приносят к памятнику седые ветераны и молодожены, школьники и военнослужащие, жители и гости села.

Работа по созданию базы данных о погибших и участниках войны продолжается и сегодня. Списки погибших односельчан уточняются и известны фамилии 98 погибших. В преддверии юбилея Победы более точные данные можно найти на сайте «Мемориал» и «Подвиг народа» по фамилии, имени, отчеству, дате и месту рождения.

*Памятники, обелиски напоминают нам, ныне живущим на этой опаленной огнем войны земле, о черных днях трагедии, о тех, кто погиб за то, чтобы лучше, красивее жили на этой земле будущие поколения. Они напоминают нам о том, чего никогда нельзя забывать...*